BEDOMNINGSANVISNINGAR

Instruktioner for bedomning av delprov B

Delprov B bestar fraimst av uppgifter dir eleverna endast ska skriva svar. Nagra
uppgifter kriver redovisning. Som st6d for tolkning av bedémningsanvisningarna

finns bedémda elevldsningar till vissa uppgifter.

Uppgift | Bedomningsanvisningar Poang
1. a) 13:35 Max (1/0/0)
Korrekt svar. +Em
b) | 10:22 Max (1/0/0)
Korrekt svar. +Em
2. a) B Max (1/0/0)
Korrekt svar. +Es
b) Boch D Max (1/0/0)
Korrekt svar. +Es
c) A Max (1/0/0)
Korrekt svar. +Es
3. a) | 304 Max (2/0/0)
Anvander en godtagbar metod fér subtraktion som ar mojlig att folja. +Ewm
Genomfor visad metod med korrekt svar. +Ewm
Eleviésningar s. 15
b) | 2768 Max (2/0/0)
Anvander en godtagbar metod fér multiplikation som ar mojlig att félja. +Ewm
Genomfor visad metod med korrekt svar. +Ewm
Eleviésningar s. 15
c) | 1457 Max (1/1/0)
Anvander en godtagbar metod for division som ar mojlig att folja. +Ewm
Korrekt svar. +Cwm
Eleviésningar s. 16
4. 403 (poang) Max (2/0/0)
Redovisar nagon korrekt delberakning eller redovisar hela uppgiften. +Ex
Genomfor berakningar och ger korrekt svar. +Ewm
Eleviésningar s. 16
5. a) 133 Max (1/0/0)
Korrekt svar. +Es
b) | 21 Max (1/0/0)
Korrekt svar. +Es
c) 17 Max (0/1/0)
Korrekt svar. +Cs
6. a) 7 (poang) Max (1/0/0)
Korrekt svar. +Es
b) 6 (poang) Max (2/0/0)
Beraknar Ludvigs totala poang eller tecknar berakning for medelvardet. +Ewm
Visar berakning med korrekt svar. +Es
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7. 4 (mynt) Max (1/0/0)
Korrekt svar. +Ep

8. 3,27 Max (1/0/0)
Korrekt svar markerat. +Em

9. 14 Max (0/1/0)
Korrekt svar markerat. +Cs

10. 36 Max (0/1/0)
8
Korrekt svar markerat. +Cwm

11. 309 Max (2/0/0)
Korrekt tal markerat. +Es +Ep

12. 4.5 (kg) Max (1/1/0)
Anvander en godtagbar metod som ar mojlig att folja. +Ewm
Hanterar decimaltal och enheter samt ger korrekt svar. +Cs
Eleviésningar s. 17

13. 1,2 (m) Max (0/1/0)
Korrekt svar. +Cs

14. g+ 3-7 Max (0/1/0)
Korrekt svar markerat. +Cwm

15. Godtagbart ritad figur med alla fyra villkor uppfyllda. Max (1/1/0)
Godtagbart ritad fyrhérming med minst tva ytterligare villkor uppfyllda. +Es
Figur med alla fyra villkor uppfyllda. +Cp
Eleviésningar s. 18

16. 50-3x;50-x-3 Max (0/0/2)
Anvander x och tecknar ett uttryck for hur mycket 3 kg applen kostar (3 - x)
eller ett uttryck for hur mycket hon far tillbaka om hon képer 1 kg applen +AB
(50 — x). +Ax
Korrekt uttryck.

17. 470 Max (0/0/1)

Korrekt svar.

+As
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Instruktioner for bedomning av delprov C

Delprov C bestar av uppgifter dir det oftast krivs redovisning. Som stdd for tolk-
ning av bedémningsanvisningarna finns bedomda elevlosningar till vissa uppgifter.

Uppgift | Bedomningsanvisningar Poang
18. 262 (kr) Max (2/0/0)
Redovisar kostnad for ingredienserna. +Ek
Genomfor berakningar med korrekt svar. +Ewm
Eleviésningar s. 19
19. 143 (pasar) Max (1/1/0)
Paborjad 16sning, t.ex. hanterar vaxelkassan eller berdknar antalet pasar utan
hansyn till vaxelkassan. +Ewm
Visar hur antalet pasar har bestamts och ger korrekt svar. +Cwm
Eleviésningar s. 20
20. a) | 110(° C) Max (1/0/0)
Godtagbart svar i intervallet 106-114° C. +Em
b) | Svar i intervallet 15-15,5 (minuter) Max (1/1/0)
Anger, med lamplig noggrannhet, tidpunkten fér nar smeten bérjar koka eller
redovisar lI6sning med svar i intervallet 14-16 minuter. +Em
Godtagbart svar. +Cwm
Eleviésningar s. 20
21. a) | 50 (%) Max (1/0/0)
Korrekt svar. +Es
b) | 25 (%) Max (2/0/0)
Korrekt svar. +Es
Relaterar antalet gula parlor till totala antalet parlor eller visar att férdelningen
av alla parlor stammer. +Ex
Eleviésningar s. 21
c) | 40 (%) Max (0/2/0)
Anvander 20 parlor som den nya helheten. +Cs
Redovisar hur delen har bestamts och ger korrekt svar. +Ck
Eleviésningar s. 21
22, 9 (kr) Max (1/2/0)
Bestammer hur mycket en bulle kostar. +Ep
Loser problemet och ger korrekt svar. +Cp
Redovisar tydligt hur de olika priserna har bestamts. +Ck
Eleviésningar s. 22
23. 75 (poang) Max (1/1/1)
Paborjad 16sning, t.ex. paborjar en provning dar férhallandena mellan halens
poang stammer eller bestdmmer antalet poang for nagot hal. +Ep
Visar poangférhallandet mellan hdlen och ger korrekt svar. +Cp
Loser problemet med en generell aritmetisk eller algebraisk metod. +Awm

Eleviésningar s. 23

10
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24. "Det forandras inte” markerat och en relevant motivering. Max (0/1/1)
Korrekt svar markerat. Visar kunskap om medelvarde genom relevanta
berakningar eller jamfor de nya personernas aldrar med det givna medelvardet. +Cs
Korrekt svar markerat. Underbygger med resonemang om varfér medelvardet
inte férandras. +Ar
Eleviésningar s. 24
25. a) | Godtagbart ritad stapel som visar 3 500 Max (1/0/0)
Hojden pa stapeln ar ritad i intervallet 3 450-3 550. +Em
b) | 5600 (kr) Max (1/1/0)
Bestammer inkomsten av tulpaner for 6A eller 6B eller
visar relevant metod for att berakna den. +Es
Beraknar den sammanlagda fortjansten och ger korrekt svar. +Cwm
Eleviésningar s. 25
c) l 17 % Max (0/1/1)
6
Relaterar fortjansten av teater till korrekt helhet. +Cg
Visar hur andelen har bestamts och ger ett godtagbart svar. +Ag
Eleviésningar s. 26
26. a) | 480 (karameller) Max (0/2/0)
Paborjad 16sning, t.ex. beraknar hur manga satser 1 kg druvsocker racker till
eller beraknar mangden druvsocker per karamell. * +Cwm
Tolkar berakningar, hanterar enheter och ger korrekt svar. +Cp
* Poangen delas ut dven om berakningen utgar fran strosocker istallet for
druvsocker.
Eleviésningar s. 27
b) | 100 (g) Max (0/1/2)
4
Paborjad 16sning, t.ex. visar att 360 g strosocker motsvarar 5 (80 %)
av mangden i receptet eller anvander forhallandet mellan strosocker
och druvsocker. +Cp
Loser hela problemet genom att anvanda proportionalitet, procent eller
andra relevanta samband och ger korrekt svar. +Ap
Tydlig redovisning av hur 100 g druvsocker har beraknats. +Ak

Eleviésningar s. 28
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Instruktioner for bedomning av delprov D

Delprov D bestdr av uppgifter dir det oftast krivs redovisning. Som stod for tolk-
ning av bedémningsanvisningarna finns bedomda elevlosningar till vissa uppgifter.

Uppgift | Bedomningsanvisningar Poang
27. 1 280 (kr) Max (2/0/0)
Redovisar kostnad for vuxna och bamn. +Ek
Genomfor berakningar med korrekt svar. +Ewm
Eleviésningar s. 29
28. a) (7, 5) Max (1/0/0)
Korrekt svar. +Es
b) Koordinaterna (5,3) markerade. Max (1/0/0)
Skarningspunkten korrekt markerad. +Em
y
A
8+
7__
64+
5+ .
Glasstand
4__
3+ X
21 L 3
Samira
1 ——
— *f_i_|_+_i_f_+—’_|_’x
i 2 3 4 5 6 7 8 9 10
29. 2 (glasskulor) Max (2/0/0)
Paborjad 16sning, t.ex. bestammer hur mycket Samiras eller Kevins
glass kostar. +Ep
Redovisar berakningar och ger korrekt svar. +Ex
Eleviésningar s. 30
30. 55 cl; 5,5dl; 0,55 | Max (2/0/0)
Visar ett korrekt enhetsbyte (t.ex. 25 ¢l = 2,5 dI) eller
tecknar enhetsbytet direkt i I6sningen (t.ex. 80 — 25 ). +Es
Visar metod med korrekt svar. +Em
Eleviésningar s. 31
31. a) 36 (varv) Max (2/0/0)
Paborjar godtagbar metod for att bestamma antalet varv, t.ex. multiplikation
eller rita tabell. +Em
Hanterar decimaltal och ger korrekt svar. +Es
b) 3240 m; 3,24 km Max (0/2/0)
Anvander antalet varv fran a-uppgiften eller bade tid och varv/min for att
berdkna strackan. +Cp
Redovisning med korrekt svar. +Cs

Poédngen kan delas ut dven med féljdfel fran a-uppgiften om foljdfelet inte anses
forenkla uppiften.

Eleviésningar s. 31
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32. a) 35cm; 3,5dm; 0,35 m Max (2/0/0)
Anvander division for att berakna langden. +Ewm
Hanterar enheter och ger korrekt svar. +Es
b) 21 cm;2,1dm; 0,21 m Max (1/2/0)
Bestammer andel eller langd for ndgon bit av godisremmen. +Ep
Visar att 1/20 (1 krona) motsvarar 7 cm eller anger korrekt andel fér Kevins bit. | +Cs
Visar hur Kevins andel har beraknats och ger korrekt svar. +Cp
Eleviésningar s. 32
33. Ja, Leo har ratt. Max (0/2/1)
Korrekt svar dar det framgar att de grona delarna utgdr halften eller
visar att hjulet kan delas i 10 lika stora delar. +Cs
For ett resonemang som utgar fran att de grona delarna utgér 50 % och
visar varfor de rosa delarna utgor 30 %. +Cr
Underbygger resonemanget om varfor de grona delara utgér 50 % genom att
anvanda de givna vinklarna. +Ar
Eleviésningar s. 33
34. 1 540 (m) Max (0/2/0)
Bestammer langden for ndgon av sidorna dar matten inte ar utsatta eller
anger att 1 cm i bilden motsvarar 55 m i verkligheten. +Cs
Redovisar 16sning av problemet med korrekt svar. +Cp
Eleviésningar s. 34
35. a) 125 (lotter) Max (1/1/0)
Visar kunskap om procent, t.ex. genom att multiplicera med fem eller
visa att 20 % = % +Es
Redovisad metod med korrekt svar. +Cwm
Eleviésningar s. 36
b) 500 (lotter) Max (0/1/2)
Visar kunskap om sannolikhet, t.ex. att 90 % motsvarar 450 lotter. +Csg
Loser problemet med korrekt svar. +Ap
Anvander generell metod for att bestamma antalet lotter. +Awm
Eleviésningar s. 36
36. 160° Max (0/0/2)
Paborjad 16sning, t.ex. beraknar att triangelns basvinklar ar 70° eller
anvander en fungerande strategi for hela problemet. +Ap
Underbygger korrekt svar med berakningar eller resonemang utifran
vinkelsummor. +Ar

Eleviésningar s. 37
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Instruktioner for bedomning av delprov E

Bedémningsmatrisen foljer i stort sett uppgiften kronologiskt och visar den
kvalitativa progressionen inom de olika fé6rmagorna. Kommunikationsformégan
bedéms pd uppgiften som helhet. Som stod for tolkningen av bedémnings-
matrisen finns bedémda och kommenterade elevldsningar. Elevlosningarna ir
sorterade efter det antal poing de fatt.

Bedomningsmatris till uppgift 37

(4/5/3)

Bedomningen avser

Kvalitativa nivaer

Lagre

» Hogre

Problemlosning och
Begrepp

Kvaliteten pa de strategier
som eleven anvénder.

Hur val eleven tolkar
resultat och drar
slutsatser.

I vilken grad eleven visar
kunskap om matematiska
begrepp och samband
mellan dessa.

Ritar figur 4 (Monster ).
+Ep1

Fyller i tabellen korrekt
(Monster ).

+Es

Bestammer arean for figur
7 eller 13 (Monster 1).

+Ep>2

Bestammer att sidan ar
20 cm nar arean ar
400 cm? (Monster ).

+Cp1

Bestammer sidan i minst
tre kvadrater

eller

arean for figur 1 och 5
(Monster I1).

+Cp2

Fyller i tabellen korrekt
(Monster I1).

+Ap1

Tolkar och drar slutsats att
figur 8 har arean 256 cm?
(Monster I1).

+Ap2

Resonemang

Kvaliteten pa elevens
analyser, slutsatser och
reflektioner och andra
former av matematiska
resonemang.

Beskriver hur areans
storlek kan bestammas
eller

kopplar figurens nummer
till sidlangd (Ménster I).

+Cr1

Beskriver godtagbart hur
arean kan bestammas
eller

hur sidlangden Okar
(Monster I1).

+Cr2

Visar ett generellt
samband mellan figurens
nummer och areans
storlek med ord eller ett
algebraiskt uttryck
(Monster ).

+Ar1

Forklarar i logisk foljd

hur areans storlek kan
bestammas

eller

beskriver monstret med ett
algebraiskt uttryck
(Monster I1).

+Ar2

Kommunikation

Kvaliteten pa elevens
redovisning.

Hur vél eleven anvéander
matematiska uttrycks-
former (sprék och
representation).

Redovisningen ar begriplig
och det matematiska
spraket ar mojligt att folja.

+Ex

Redovisningen ar latt att
folja och det matematiska
spraket ar godtagbart.
Redovisningen omfattar en
stor del av uppgiften.

+Cx

Redovisningen ar
strukturerad och tydlig
med lampligt matematiskt
sprak. Redovisningen
omfattar nastan hela
uppgiften.

+Ak
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3. Exempel pa bedomda eleviosningar

Bedomda elevlosningar till delprov B

Bedomda elevlésningar till uppgift 3 a

Max (2/0/0)

Elevlésning 1
1261

- 957
I H b

Kommentar: Metoden ar inte godtagbar, "storst-forst-fel”.

0/0/0

Elevlésning 2

st

-495%
305

Kommentar: Godtagbar metod som gar att f6lja. Svaret ar inte korrekt.

1/0/0
Em

Elevlésning 3

et

459
30%

Kommentar: Avskrivningsfel som inte forenklar uppgiften. Darfor delas bada poangen ut.

2/0/0
Em
Em

Bedomda eleviésningar till uppgift 3 b

Max (2/0/0)

Elevlésning 1

Kommentar: Anvander inte en godtagbar metod for multiplikation.

0/0/0

Elevldsning 2

34¢
g &80

245G

Kommentar: Metoden ar inte godtagbar. Ental anvands som minnessiffror.

0/0/0

Elevlésning 3
FHg . 8 = LYOO + 320 + 42 =272

Kommentar: Anvander en godtagbar metod men gor ett raknefel pa 6 - 8.

1/0/0
Em

15
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Bedomda elevlésningar till uppgift 3 ¢ Max (1/1/0)
Elevlésning 1 1/0/0
@3 ,[3 Em
D )y 55
6
Kommentar: Anvander kort division, men gor raknefel pa sista minnessiffran.
Elevldsning 2 1/0/0
23y Em
§742
.t h5y
Kommentar: Anvander kort division, men raknar med 24 istallet for 42 i sista steget.
Bedomda eleviosningar till uppgift 4 Max (2/0/0)
Elevlésning 1 1/0/0
151 B
+ 19
m Svar: 21b
Kommentar: Beraknar Leos poang.
Elevldsning 2 1/0/0
it3 i
l§F
29
401

Kommentar: Redovisar hela uppgiften men gor ett raknefel.

16
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Bedomda eleviosningar till uppgift 12 Max (1/1/0)
Elevlésning 1 0/0/0
30 5 hy 50
tls
b5
Dom ska kopa 45 hg.
Kommentar: Metoden ar inte godtagbar.
Elevldsning 2 1/0/0
ED Em
s
b2
|50
+ 30
v
45D Svar: H50 kg
Kommentar: Anvander en godtagbar metod, men hanterar varken decimaltecknet
i berakningen eller enhetsbytet korrekt i svaret.
Elevlésning 3 1/0/0
3 O Em
5
-
|50
+30
H50 ¥
Kommentar: Anvander en godtagbar metod men hanterar inte decimaltecknet
i berakningen korrekt och visar inte enhetsbytet.
Elevlésning 4 1/0/0
E
2015 = 30415 = 45 hg "
Svar: H5 hﬁ
Kommentar: Anvander godtagbar metod, svarar i hektogram.
Elevlésning 5 1/1/0
3018 = L!S“hﬂ Svar: 1{,5;(_ﬁ Ew
Cs

Kommentar: Anvander en godtagbar metod och hanterar enheter korrekt.
Redovisningen ar knapphandig.

17
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Bedomda eleviésningar till uppgift 15 Max (1/1/0)

(Alla figurer har forminskats.)

Elevlésning 1 0/0/0

Kommentar: Parallellogrammet uppfyller endast tva villkor, fyrhérning och parallella sidor.

Elevldsning 2 1/0/0
Es

Q

Kommentar: Figuren uppfyller tre villkor, men parallella sidor saknas.

Elevlésning 3 1/0/0
Es

5cm 7

Kommentar: Fyrhorning med tre villkor uppfyllda, men parallella sidor saknas.

Elevlésning 4 1/1/0
Es
Ce

5cm

Kommentar: Parallelltrapets med alla fyra villkor uppfyllda.

Elevlésning 5 1/1/0
Es
Ce

Fem
ZU om
ewr

(A

Kommentar: Parallelltrapets med alla fyra villkor uppfyllda.

18
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Bedomda elevlosningar till delprov C

H42 +456 +1749 = 742

Kommentar: Redovisningen ar knapphandig, svaret ar korrekt.

Bedomda eleviésningar till uppgift 18 Max (2/0/0)
Elevlésning 1 1/0/0
73-2= 46 Ex

46 +58 = 109

1.3 =42

104 +42 = 146 196 £r

Kommentar: Redovisar berakningar for citronsyra och karamellfarg men endast

en burk paronsmak.

Elevldsning 2 2/0/0
358 =174 Ex

Em

19
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Bedomda eleviésningar till uppgift 19 Max (1/1/0)
Elevlésning 1 1/0/0
Lo Em
5240 kr
- 380 kr
T gPY
2860 Svar: De harsilt 4 2860 Er
Kommentar: Hanterar vaxelkassan korrekt men beraknar inte antalet brodpasar.
Elevldsning 2 1/0/0
E
5240 _ '
==
20
Kommentar: Beraknar antal pasar utan hansyn till vaxelkassan.
Elevlésning 3 1/1/0
Em
5240 - 350 = 2860
Cwm
2860
220 =143
20
Svar: 143 ?d’mr.
Kommentar: Visar hur antalet pasar har beraknats och ger korrekt svar.
Bedomda elevlésningar till uppgift 20 b Max (1/1/0)
Elevlésning 1 1/0/0
) bmin Em
§ 24 Svar: b min
Kommentar: Redovisar 16sning for att bestamma tidsskillnaden men tidpunkten
for nar smeten borjar koka ar inte godtagbart avlast.
Elevldsning 2 1/1/0
: - L1 - E
Vid dmin bonar den kolca. CM
M
svar: Karamell smeten har kokat 15min.
Kommentar: Anger att smeten borjar koka vid 9 min och kokar i 15 min.
Elevlésning 3 1/1/0
E
24-¢5- 155 Svar: 15,5 mn. o
M

Kommentar: Anger tidpunkten for nar smeten borjar koka godtagbart och svaret ar
inom intervallet.
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Bedomda eleviosningar till uppgift 21 b och ¢ Max b) (2/0/0)
Max c) (0/2/0)
Elevlésning 1 2/0/0
b) Réda 507 Tinkhe att om jusy Yar 257 32 bl o
Bla 157, bVir det samma i gul o e
Gula 157 MSten ar rad .

Kommentar: Visar att den procentuella férdelningen stémmer.

) 25150 = 357 0/0/0
=] [}
s M’P;ﬂomm ar gula .
Kommentar: Tar inte hansyn till att helheten har forandrats.
Elevldsning 2 2/0/0
b) 8 Es
2 = 157
2 L' /e Ex

Kommentar: Relaterar tva gula parlor till atta parlor,
tolkar resultatet och ger korrekt svar.

9 20,75 20 = 1007% 071/0
8 10 = 5D Ce
5= 1S
Svar: 12,57 25 = 11,57,
Kommentar: Anvander tjugo parlor som den nya helheten.
Elevlésning 3 2/0/0
b e e|c olooles Ee
L R T 8
T NIl we o
¥ ¥Ye elocoloolo o 1007% .
4070 b0%
Kommentar: Grupperar parlorna och anvander bild for att bestamma den procentuella
fordelningen.
Elevlésning 4 2/0/0
b) 100 _ g5 Ee
8 Ex
1 125= 15 Svar: 257
) 20=100% 0/2/0
00 & Ce
20 Ck
5-8 =4) Svar: H0%

Kommentar: Beraknar hur manga procent en parla motsvarar i bade b- och c-uppgiften.
Svaren ar korrekta.
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Kommentar: Redovisningen ar tydlig och svaret ar korrekt.

Bedomda eleviosningar till uppgift 22 Max (1/2/0)
Elevlésning 1 1/0/0
ég s Ep
l/
15+15= 3p
B0+11 =42 Svar: 42 kr
Kommentar: | I6sningen visas hur mycket en bulle kostar.
Elevldsning 2 1/1/0
Lask 2st =30kr Er
7 bulle = 2kr Ce
3 bullar = 3bler
2 kakor = 1§ kr
| kaka = Qlr Svar: [ kaka kostar 9fr
Kommentar: Kommunicerar ordningen i problemlésningen med ord men visar inte
nagon berakning.
Elevlésning 3 1/1/0
.2 = E
60 15kr 12:3=3b ’
4 Cxk
7}
15.7=30 5y /g
Zzbkr
42-30=11 % z
Svar: En kaka kostar § kr
Kommentar: Visar alla delberakningar men ett raknefel leder till ett felaktigt svar.
Elevlésning 4 1/2/0
Ldsle = 15kr e
C
42-30= 12 12~ en bulle o
K
54-36 =18
8.9
7 Svar: En kaka kostar 9 kr,
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Bedomda eleviosningar till uppgift 23 Max (1/1/1)
Elevlésning 1 1/0/0
Shrsta  Mellersta  Minsta Ee

5 170 25

Kommentar: Visar férslag pa poang dar forhallandena mellan halens poang stammer.

Elevldsning 2 1/1/0
15 +30 75 = |20 Svar: ?’S}fwzﬁbj Ee

Kommentar: Visar att poangen for alla hdlen blir 120 och poangférhallandena stammer. e

Elevlésning 3 1/1/0
15.2=30 Ee
15-5 =75 Cr
15+3p + 75=120
Svar: Maja f7r #5poang

Kommentar: Verifierar sin 16sning och visar att forutsattningarna stammer.

Elevlésning 4 1/1/1
Ex rlx+x =120 Er

§x _ 120 e
@ g Aw
X = 15
15 +2p +35 = 120

Kommentar: Anvander en algebraisk metod.

Elevlésning 5 1/1/1
S4+2+t =8 Er
1zo _ 15 Ce

g Am
15-5= 75

Svar: 5 poang.

Kommentar: Anvander en generell aritmetisk metod.
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EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

Max (0/1/1)

Elevlésning 1 0/1/0
Cs

Den forandras inte for om man raknar wk medelvarelek
pa de fre wya blir det 12ar.

Kommentar: Drar korrekt slutsats utifran de tre nya personernas medelvarde.

Bedomda eleviosningar till uppgift 24

Elevldsning 2 0/1/0
Cs

Dt blir en mycket aldre ovh v som de lite yhgre

an medelvardet 12 ar.
Dom kommer i olika aldrar oth meddw?rdot andras inte.

Kommentar: Jamfor de tre nyas aldrar med det givna medelvardet. Underbygger slutsatsen

knapphandigt.
0/1/1

Elevlésning 3
Cs

Efrersom medelvardet Pa de som bc'r'vjacr oChsa
p ‘o Ar
ar 12 (1011415 =36 36/3712) sa fordndms
inte medelvardet 92 hela grappen

Kommentar: Resonemanget underbyggs av berakningar som jamférs med det givna

medelvardet.
Elevlésning 4 0/1/1
2012 = 24D Cs
2HD 1D +Il |5 = 272 A
Zte . g f

2% Medelvardet ‘ﬁ)'ra'ivw(ms mte.
(+3pen)

Kommentar: Resonemanget underbyggs av berakningar for den nya gruppen (23 personer).

Elevlésning 5 0/1/1
10 - ochh Il—dn‘ng-mm sanker mededaldem. -3 Cs
\S -Anngyon hgjf,r medelaldern. +3 Ar
— 0th + ar lika $& det forandias Tnte

Kommentar: For resonemang utifran det givna medelvardet (12 ar) och visar varfor

medelvardet inte forandras.
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EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

Bedomda eleviésningar till uppgift 25 b Max (1/1/0)

Elevlésning 1 1/0/0
3300+ 2400 = 5 o0 .
Svar: 5700 kr

Kommentar: Inkomsten av tulpaner for 6 B ar korrekt men inkomsten for 6 A

stdmmer inte.

Elevldsning 2 1/1/0
ba: 3520-1200= 2300 N
bb: 6300 -3000 = 3300 '

2300 +3300 = 5600

Svar: 5600 &r

Kommentar: Bestammer inkomsten av tulpaner for bada klasserna och beraknar

fortjansten korrekt.

Elevlésning 3 1/1/0
3500 +6300 = 7600 E

M

A500 - 1200 = §400
§600 - 3000 = 5600 lkr
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EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

Bedomda eleviosningar till uppgift 25 ¢ Max (0/1/1)
Elevlésning 1 0/1/0
Teatern : /9500kr av 9000 Cs
Svar: De fick in 1500kr av 9000 kr
Kommentar: Relaterar fortjansten av teater till ratt helhet.
Elevlésning 2 (Epia R e 1 0/1/1
10000 C
9000 = L& . jpox °
}g 9000 AB
’500 = —'g- 8000
18
7000 ~ S
S ar: —3-
v ]8 6000
M Teater
5000 [] Bakat
M Tulpaner
[ Marknad
4000 +—— - _
3000
2000 _
1000 ——
0 = BA . 6B : 6C ‘ 6D ioss
Kommentar: Anvander stapeldiagrammet for att visa hur andelen har bestamts.
Svaret ar godtagbart.
Elevlésning 3 0/1/1
C
,sa =9 ’
As
a-=6
100 _ |6, b Svar: 16,67
b
Kommentar: Anvander 100 % for helheten. Svaret i procentform ar godtagbart.
Elevlésning 4 0/1/1
C
000 - 6 Svar: L AB
- B
/500 6

Kommentar: Relaterar korrekt del till helheten. Tolkar berakning och ger korrekt svar.
Redovisningen ar knapphandig.
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EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

Bedomda eleviosningar till uppgift 26 a Max (0/2/0)
Elevlésning 1 0/1/0
1000 _ o Svar. § Cu

125
Kommentar: Beraknar antalet satser men inte antalet karameller.
Elevldsning 2 0/1/0

jDDﬁ = Tlg Cm
_Z_Z_br =26 6O st _
= =2 212 Karameller
5 5

Zgj Pa 12 karameller

4.25 =100

124 = 4§

Svar: Detgirdt Y48 st taramelter P

7 by dneysocker.
Kommentar: Beraknar att det kravs 25 g druvsocker for 12 karameller
men hanterar inte enhetsbytet korrekt.
Elevlésning 3 0/2/0
/ /:(7 = /000 9 Cu
C

/]25-8 = /GOOﬁ ’

bo 8§ = H%0 karameiter
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EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

Bedomda elevlésningar till uppgift 26 b Max (0/1/2)

Elevlésning 1 0/1/0

450 _ %S 260 . yg karamester e

60 7

Kommentar: Paborjar [6sning genom att berdkna antalet karameller

som mangden strosocker racker till.

Elevldsning 2 0/1/1

L/5D - -L = 5&0 CP

5 Ap

)25 - 51_ = 100 /00\_7 olruvsock €,

Kommentar: Visar att 1/5 av mangden strosocker saknas och att motsvarande

mangd druvsocker ska raknas bort. Redovisningen ar bristfallig.

Elevlésning 3 0/1/2

h50 -360 =9p e
Ap
450 125 _ 55 A
q0 5
125 - 25 = /00 Svar: lﬂﬂﬂ dnevsocker

Kommentar: Visar att 1/5 av mangden strosocker saknas och att motsvarande

andel druvsocker ska raknas bort. Redovisningen ar tydlig.

Elevlésning 4 0/1/2

C
55-0 = 7 5'3 5;‘72,#_{05&{‘ ?gr karames/ ’
50 ! Ap
Ax
é_bgo = 48 karametler
125 . 2,08333
60
2,08333 - 48 = /00g Svar: 1004

Kommentar: Anvander antalet karameller strosockret racker till for att berakna

mangden druvsocker.

Elevlésning 5 0/1/2
450 : Ce
IVAY ﬁ % j Ap

Ax

36100 = 360

| 100 = J00 Svar 100 g

Kommentar: Anvander foérhallandet mellan mangden strosocker och druvsocker i receptet.
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EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

Bedomda elevlosningar till delprov D

Bedomda eleviosningar till uppgift 27 Max (2/0/0)
Elevlésning 1 1/0/0
Ex
280-2 =560  240-2 =780 750
+560
Svar: De far betala 1040kr 1040
fo"r hela fam;%?:ﬁ,.
Kommentar: Redovisar berakningar for tva vuxna och tva bamn.
Elevldsning 2 2/0/0
E
Vuxna: 560 )
M
Barn: 720

560+ 720 = /290

Kommentar: Familjens kostnad har beraknats men redovisningen ar knapphandig.
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EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

Bedomda eleviésningar till uppgift 29 Max (2/0/0)

Elevlésning 1 1/0/0
59-33 =26 Fr
2 glasskwlor

Kommentar: Visar endast en delberakning.

Elevldsning 2 1/0/0
Samiras glass = 33 kr .

3 kulor
Kevins glass = 26 ker
Z kuler

Kommentar: Bestammer priset for Samiras och Kevins glass samt antalet kulor,

men redovisar inte berakningarna.

Elevlésning 3 2/0/0
1:11 =24 Er
#3 =2 -
14+2( =45

Svar: Kevin hade 2 glasskulor

Kommentar: Redovisar berakningar for kostnaden av tva strutar och tre kulor.

Svaret ar korrekt.

Elevlésning 4 2/0/0
37-2/ Er
21412 =33 8
59-33=26
26-12=/4

9.
% =2

Svar: Kevin hacte tva glassleulor " sin shut,

Kommentar: Beraknar antalet kulor genom att utga fran priset pa Samiras glass.
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EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

Bedomda eleviosningar till uppgift 30 Max (2/0/0)
Elevlésning 1 1/0/0
ga ’Zg = 55- Es
Svar: 59
Kommentar: Visar enhetsbyte i uppgiften men svaret saknar enhet.
Elevldsning 2 2/0/0
"n
§ Al ar samma sak som §0 cL. o
Em
f0-55=15
Svar: tHan har druckit 55 cl vatfen.
Kommentar: Svaret (55) visas i berakningen. Tolkningen av berakningen ar korrekt
och enhet anges.
Elevlésning 3 2/0/0
25 cl = 25 dL Es
Em
§-25 =55
Svar: 5,54L
Kommentar: Visar berakning med enhetsbyte.
Bedomda elevlésningar till uppgift 31 b Max (0/2/0)
Elevlésning 1 0/0/0
o o
o —
leo ake,~ %05 »» pa en a ke
Kommentar: Anvander enbart minuter for att berakna strackan.
Elevldsning 2 0/1/0
- C
36-90 = 3240 ’
Sva,: 3240 varL”
Kommentar: Anvander antalet varv fran a-uppgiften. Tolkar att det ar varv som har
berdknats i stallet for meter.
Elevlésning 3 0/2/0
_ Cr
34:90 =3060 m .
B
Kommentar: Anvander 34 for antalet varv. Ett foljdfel fran a-uppgiften medfér att svaret
inte ar korrekt. Foljdfelet anses inte férenkla berakningen.
Elevlésning 4 0/2/0
- C
£:90=720 720 453240 -
B

Svar: Han aLcr 3,24 Kkna pa ern akher

Kommentar: Anvander bade tid och varv/minut i Idsningen. Svaret ar korrekt.
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EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

Bedomda elevlésningar till uppgift 32 b Max (1/2/0)
Elevlésning 1 1/0/0
Leo Er
:’ Maja
Kenin

Kommentar: Visar Samiras andel i bild.

Elevldsning 2 1/0/0
Samira: 0,7m Ee
Leo: 0,1 m
Ktvin: (0,2 m
Maja: 0,4 m

Kommentar: Bestammer langden pa Samiras bit.

Elevlésning 3 1/1/0
14643 = 20kr 2 _ 5 avremmen :

20

Kommentar: Berdknar korrekt andel for Kevins bit.

Elevlésning 4 1/1/0
7104 3= 20k tp. -

=t Ca

Svar: Kewvin fir Fem av remmen.

Kommentar: Visar hur 1/20 har beraknats, vilket ar Leos andel.

Elevlésning 5 1/2/0
Ep

- Femfer c
Ce

1-3=21 Svar: Zlem

Kommentar: Visar att 7 cm motsvarar 1 kr och anvander det for att berakna Kevins andel.
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EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

Bedomda elevlésningar till uppgift 33 Max (0/2/1)

Eleviésning 1 0/1/0
Ja, detgrma br 5070 ach Co
det lda ar 207,

Kommentar: Anger de gréna och lila delara korrekt.

Elevldsning 2 0/2/0
Leo har ratt for akt det ar Ce
3 resa delar som ar 107 o
och 10-3 =30%.

Kommentar: Visar i bilden att hjulet delas in i 10 lika stora delar och anvander det

i resonemanget.

Eleviésning 3 0/2/0
Ja. keo har ritt 43 hjulet har 507 gront, o
Det ar 5D %o tvar och fem delar ar lika Stora. .
Di tar man 30 p

5
Det fanns 1re rosa delar sa det ar 30%.

Kommentar: For ett resonemang som utgar fran de grona delarna och att évriga delar

ar lika stora.

Elevlésning 4 0/2/1
Eftersom de gm’;'m oelarna har vinldarna 9’0055 g:
tar de upp halfren av hjulet. A

De Ula delarna ar lile stra som e rosa,
villeet betyder alf tva lila bitar och tre rosa
bitar pi 507 bhr:

Lila —» 20%,

Rosa —> 307

Ja, Leo har ritt

Kommentar: For ett resonemang om varfor de grona delarna utgér 50 %.

33



EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

Bedomda elevlésningar till uppgift 34 Max (0/2/0)
Elevlésning 1 0/1/0
440 m Cs
[T
220m
330
110m
[
&>
120
Kommentar: Bestammer och visar i bilden langden av en sida utan matt.
Elevldsning 2 0/1/0
440 m Cs
[ |
H40 +220 + 110 + 330 = [100
220m
110m
| d|
Kommentar: Visar i berdkningen langden av en sida utan matt.
Elevlésning 3 0/2/0
gom C
lem - 55m 440 m CB
2em -0 m B ’
2em -15m Hem
) o - Z%Tm L 220 m
bom -3%0m 330m
Hem
tiom 21 m

2em
b5 m

Kommentar: Bestammer omkretsen utifran skala.
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EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

Elevlésning 4 0/2/0
440 m Cs
B H Ce
220m
%%0
]
110m /‘
o [
N
AN
Dom hdr ha stradeoma Hllsammans
ir 440w
HHp +220 +330 + 110 + 440 = 1540m
(& dom hehdver 1540 mekor stakek.
Elevlésning 5 0/2/0
440 m Cs
- = Ce
HHD 330 = 130
-2 =540 250m
Svar: 15HOm
I [
110m
1 Iii] J
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EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

Bedomda eleviosningar till uppgift 35 a Max (1/1/0)
Elevlésning 1 1/0/0
. Es
20% =35 %.5= 5 Svar: 5 vinstlotier
Kommentar: Visar att 20 % motsvarar en femtedel men tolkar 25 lotter som helhet
(100 %).
Elevldsning 2 1/1/0
L5 -5 = 1105 st lotter Es
Cwm
Kommentar: Bestammer 100 % genom multiplikation.
Bedomda elevlésningar till uppgift 35 b Max (0/1/2)
Elevlésning 1 0/0/0
450 loter whtan vinst sen
lo% uy 450 5.! 45
W50 +45 = 494
Kommentar: Beraknar 10 % av 450 lotter.
Elevldsning 2 0/1/0
450 loHer = 90y Ce
2=/0y.
2.5 450 +5= 455 Svar: 455 lotfer
Kommentar: Tolkar uppgiften korrekt och visar att 90 % motsvaras av 450 lotter.
Elevlésning 3 0/1/1
107/, av 500 = 50 Ce
A
500 st loHer ’
Kommentar: Loser problemet genom att visa 10 % av 500 lotter.
Elevlésning 4 0/1/2
45-0 - 5‘0 Cs
? Ap
A
hed + 90 = 500 Syar: 500 lotter "

Kommentar: Anvander generell metod vid l16sning av uppgiften.
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EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

Bedomda eleviésningar till uppgift 36 Max (0/0/2)

Elevlésning 1 0/0/1

En tranged = 180° 40 + 2+ 7= 180 »

. H o

Svar: Vinkeln ar 70

Kommentar: Beraknar triangelns basvinklar.

Elevldsning 2 0/0/1
40 +90 +9p = 220 Ao
360

JHo

- 7210 —— =70

|40
. o L)
Svar: A har vipkeln 70 9p°" “gpe

Kommentar: Anvander en fungerande strategi for hela problemet, men anvander fel

vinkelsumma fér femhdrningen.

Elevlésning 3 0/0/2
W°. 7 +H40 - 220° 2"

R
540

-220 ’2'_7:‘?: 160 P
320

Vinkel a: 160°

Kommentar: Anvander vinkelsumman for en femhdring for att berakna vinkel a.

Elevlésning 4 0/0/2

. 40
1 Mangel = I§0° 2”
R
180 ~40 = 140 /fLD-m 0 %
2— - [=]
Vinlkel A= 904+7D = 160°
q0°

5Vﬂr: /b&p
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EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

Bedomda elevlosningar till delprov E

Elevlésning 1

Monster | Monster 11
a) Sigurl  figur2 Sogur3 Jfigurd Sigur1 figur2  figur3  figurd JSigurs
b) Figurens nummer 1 2 3 4 a) Figurens nummer 1 2 3 4
2
Areans storlek (cm?) | 1 Y q 12 Areans stotlek 16 | 36 | 64
iareaenheter (a.e.)
Sidans lingd
ilingdenheter (l.e.)
o 7 7=49 cm?® b)
13:13= 169 cm®
d) Man kan vdkna vutovna, c)
e)
E C A Poang | Kommentar
Problemldsning och Ep1 2/0/0 | Arean for figur 4 i tabellen ar inte korrekt.
Begrepp
Ep2
Resonemang 0/0/0
Kommunikation Ex 1/0/0 | Det matematiska spraket ar mojligt att folja.
Summa 3/0/0
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EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

Elevldsning 2

Monster |

a) Sigurl  figur2 Sfigur3 figurd

[] HI77F777

Monster 11

Sigur1 figur2  figur3 Sigurd Sfigurs

b) Figurens nummer 1 2 3 4 ) Figurens nummer 1 2 3 4 5
Areans storlek (cm?) | 1 Y q 16 Ateans stotlek 16 | 36 | 64
iareaenheter (a.e.)
Sidans lingd
ilingdenheter (l.e.)
o 777449 b)
1313=169
d) Jag 3:‘7‘r 54 som att Jag Q)
tav tva 50 e och
95ngmr dom 50'50= 2500 cm®
©) 20em?- 20em*= o0 cm ™
E C A Poang | Kommentar
Problemldsning och Ep1 Ce1 3/1/0 | Tabellen for monster 1 ar korrekt ifylld.
Begrepp Es Visar att sidan ar 20 men anvander fel enhet.
Epr2
Resonemang 0/0/0 | Beskriver hur arean kan bestammas i en kvadrat
med sidan 50 cm. Koppling till monstret eller
figurens nummer saknas.
Kommunikation Ex 1/0/0
Summa 4/1/0
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EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

Elevlésning 3

Monster | Monster 11
a) Sfigurl  figur2 figur3 Jrgur4 figur? figur2  figr3  fignrd Jigurs
b) Figurens nummer 1 3 4 a) Figurens nummer 1 2 3 4 5
Areans storlek (cm?) | 1 q 6 _Afﬁaﬂs stotlek Yy 16 | 36 | 64 | 100
iareaenheter (a.e.)
Sidans lingd
ilingdenheter (l.e.) Z & | 18|32 50
o9 T77=H4a b)
1%: 3= (L4
d) Om dum 4ex Ska gova —f—;ﬁuvé 9)
Ska A gora:
6 lodvatt }9
b va’g vatt e~
b
e) 400
gy =100
E C Poang | Kommentar
Problemldsning och Ep1 3/1/0 | Arean for figur 1 och figur 5 ar korrekt.
Begrepp Es Sidornas langder stammer inte (Monster Il).
Ep2 Cer2
Resonemang Cr1 0/1/0 | Kopplar figurens nummer till sidlangd.
Kommunikation Ex 1/0/0
Summa 4/2/0
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EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

Elevlésning 4

Monster 1 Monster 11
a) Jigurl  figur2 figur3 Sfigurd Sigur 1 figur2  figur3  figurd JSigurs
b) Figurens nummer 1 2 3 4 a) Figurens nummer 1 2 3 4
Areans stotlek (cm?) | 1 H q 6 Areans storlek 16 36 64
iareaenheter (a.e.)
Sidans lingd
ilingdenheter (l.e.) 1 6 8
c Man tav l&'ngd 3£mjer bredd b)
T7:-7=4H9 avea
13:13= 169 avea
d) om det stdr figur!. Da vet )
man att det 4 t.ex Hem
pd varje sida om det dren
kvadrat. D4 tar man sidau
gé’nger sidan (5's) och da
£dr wmaw avean.
e) F,‘ﬂuwcn som har HOUcm*
havr nummevr 20,
Fo'r 20-20=400
E C A Poang | Kommentar
Problemldsning och Ep1 Ce1 3/2/0 | Bestédmmer sidan i tre kvadrater (Monster Il).
Begrepp Es
Ep2 Cer2
Resonemang Cr1 Ar1 0/1/1 | Kopplar sidlangd till figurnummer och visar ett
algebraiskt uttryck for arean.
Kommunikation Ex Ck 1/1/0 | Redovisningen ar latt att félja och omfattar en stor
del av uppgiften.
Summa 4/4/1
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EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

Elevlésning 5

Monster | Monster 11
a) Sigurl  figur2 Sigur3 Sigurd Sigur1 figur2  figur3 Sigur4 Sigurs
b) Figurens nummer 1 2 4 a) Figurens nummer 1 2 3 4 5
Areans stotlek (cm?) | 1 Y 16 Areans stotlek y 16 | 36 | 64 | OO
iareaenheter (a.c.)
Sidans lingd
i lingdenheter (Ley | 2 | 1 | & | & [0
o 7-7=4q b) Jaq lcom pa att man
13-13 = 69 skka dka sidan med 2
for vavje frqur ,SaJ aq
Startade med tva
och slutade wmed (0,
d Tex 'flﬁvlrro hav 10 <)
héjd och 10 bas alltsa
10:10=100 area
&) 20-20=Y4H00m?
E C A Poang | Kommentar
Problemldsning och Ep1 Ce1 Ap1 3/2/1 | Tabellen fér Monster Il ar korrekt ifylld.
Begrepp Es
Ep2 Cer2
Resonemang Cr1 0/2/0 | Forklarar hur areans storlek kan bestammas
Cro genom att exemplifiera med ett figurnummer
(Monster |). Forklarar i Monster Il hur
sidlangden Okar.
Kommunikation Ex Ck 1/1/0
Summa 4/5/1
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EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

Elevlésning 6

Monster I
a) Sigurl  figur2 figur3 Sigurd

L]

Monster 11

Sigur1 figur2  figur3 Sfigur4 Sigurs

b) Figurens nummer 1 2 3 4 a) Figurens nummer 1 2 3 4 5
Areans stotlek (cm?) | 1 | q 16 Areans stotlek Y 16 | 36 | 64 | 10O
iareaenheter (a.e.)
Sidans lingd
ilingdenheter (l.e.) 2 1 6 & |10
o FiguvrTsvar: hav 7.7 rutor b) Ja mkvmdc ut vad sidaws
9 7.7=4q lqnggof behdvde yava for att
- en avea ,oﬂ [6 cm?®
Fn‘aur 13svav: 1313 rutor Sedcm sdg jaqatt det vavr
13:13= 169 e ett m@nster, stdans |a'ngd
m hé)des med ‘2 varje ga?j
ach multlr}liC€Vaa( ans
lan d pa en ﬁgur
commaq ETll avean,
far ett ho re hummer 32.32=Fel  lblb=fel
blivden e vuta stdvre . , _
at varje hall. Fiquv 8 dv figuven
med avean 256 ge.
e) 20:20=HQ00
Svav: Figuven havr
nr 20 séem har
arean Hpo em?®
E C A Poang | Kommentar
Problemldsning och Ep1 Ce1 Ap1 3/2/2
Begrepp Es
Ep2 Cer2 Ap2
Resonemang Cr1 0/2/1 | Kopplar figurens nummer till sidlangd (Ménster I).
Cra Arz Forklarar hur areans storlek har bestamts
(Monster 11)
Kommunikation Ex Ck 1/1/0 | Redovisningen ar delvis latt att félja men
det finns luckor, t.ex. hur figur 8 har bestamts
utifran 256 ae.
Summa 4/5/3
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EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

Elevldsning 7

Monster [ Monster 11
a) Sl faur2 figur3 figurd Sigur1 figr?  figurd  figurd Sfigurs
[]
b) Figurens nummer 1 2 3 -+ a) Figurens nummer 1 2 3 4 5
Areans stotlek (cm?) | 1 Y 9 16 Areans stotlek Y 16 | 36 | 64 | 10O
iareaenheter (a.e.)
;'S igsgcsiii?lgectler (Le) 2 1 6 & |10

) Frawr7: Tem-Tem = 49 em?®
svav: fiquv T hav avean Hacnt
F'l‘jMHS'- 13¢wmel3em = | 69em
svar: f—fjuvl% hav aveawn g

d) Av ﬁ‘ﬁurcus nv tex 20 s4
kan mawn rdknq ut fl'?urms
avea gcenom att multipliceva
ng vens Wi med Samma
summaq t.ex 20.20

t
var att sidan kade

med 2L.e, fr varje figur.
Figuvr 2 hade sidai H och
alt? kunde j'a vdkna ut

att figuv [ hade srdanz,
och samma salc med f,‘ﬁur!')'_

b) Jag rdknacde ut mdnstret
; -‘?"'ﬁ“" 2,30chY, och det

0 X/ X=256a.e
X=1b Fgurens sida arlb

16
z°8

svar: T—Tgur mammer 8

har a,e 256,
) Xem - Xem = HO0 em?
X=20
svav: Frquven med avean
av frguv 20
E C A Poang | Kommentar
Problemldsning och Ep1 Ce1 Ap1 3/2/2
Begrepp Es
Ep2 Cer2 Ap2
Resonemang Cr1 Ar1 0/2/1 | Férklarar monstret for sidan men inte hur arean
Cro har bestamts, darfor ges inte Ar2 (MOnster II).
Kommunikation Ex Ck Ak 1/1/1 | Redovisningen ar strukturerad och tydlig.
Summa 4/5/4

44




EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

Elevlésning 8

Monster 1 Monster 11
a) Sfigurl  figur2 Jfigur3 Sigurd Sigur1 figur2  figur3 Jigur4 Sigurs
D L (
| ;E-.EEE
pistassd]
b) Figurens nummer 1 2 3 4 a) Figurens nummer 1 2 3 4 5
Areans stotlek (cm?) | 1 H q 16 Areans storlek Y 16 | 36 | 64 | lOO
iareaenheter (a.e.)
Sidans lingd
ilingdenheter (l.e.) 2|4 6 g |0
o Mbnstret ar att figuviaraied) b) Jag stkte eftev mb‘nstﬂ;
man multiplicevar 11 | ! och efter en stund sa
figuvens nummer 2'2; : grele det upp fo'r m:ﬁ att
med sig sidiv. 08 30| 1 formeln 184 sd har:
f'qVM m avréan 55| 25 (H'Z)'(V]"Z.)
fTgur 7=7.7=49m> ¢b| 3
FHuv 3213132 163 (m® ow.
d n.n o 256V ‘=4
_|_§
2 -8
svar: f—[‘ﬂur 8 av
den frgur som hav
arean 256,
¢ YooV =20
frguv 20 av den figuv
som hav arean 400 em®
E C A Poang | Kommentar
Problemldsning och Ep1 Ce1 Ap1 3/2/2
Begrepp Es
Ep2 Cer2 Ap2
Resonemang Cr1 Ar1 0/2/2 | Anvander algebraiska uttryck bade i Monster | och
Cr2 Ar2 Ménster II.
Kommunikation Ex Ck Ak 1/1/1 | Redovisningen ar strukturerad och tydlig. Visar
sina berakningar som utférts pa miniraknaren.
Summa 4/5/5

45



EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

Elevlésning 9

Monster [ Monster 11
a)  Juwrl  figur2 figur3 Sigurd Sigur 1 figur2  figur3  figurd Sugurs
b) Figurens nummer 1 2 3 4 a) Figurens nummer 1 2 3 4 5
Areans stotlek (cm?) | 1 | q 16 Areans stotlek Y 16 | 36 | 64 | 10O
iareaenheter (a.e.)
Sidans lingd
ilingdenheter (l.e.) 2 1 6 & |10
o T1-7=49q b) Det dv 20 mellan 16 & 36

13:14%=169
svav: Frquv 7: H9 cm®
ﬁ'ﬂur 13: (69 cm®

d) Owm fiquren heter 3 4y
alla sidor 3 em 14nga.
Om fiquren heter Y9 a'v
allastdov 4q cm m’nga.
Mawn tar sida- sida £6'v att
fa avean, Frquvens nawmn 4v
wmittet pd “varvye srda.

e) 10710=100
20-20= HPO zb

och 28 mellan 36 & 6Y4.
Talet mellan deé olrika
avea Storlekarnqg

Skaw [minskar med 8 hela
£rden, 20-8=12 k 16-12=Y,
28+8=3b &k ¢4+36=100.

o, 28
e 3¢ Yy

0 100+ 4y = 144
IHY+52= 196
F8. 18 Q6+ b= 256
w’ s2] o
00 4 196 256
¥ {4 4
FS Fe F71 F8

SVar: 'F;‘gur 8

20
svar . ngu v 20
E C A Poang | Kommentar
Problemldsning och Ep1 Ce1 Ap1 3/2/2 | Anvander 6kningen i monstret for att bestamma
Begrepp Es figur 8 (Monster ).
Ep2 Ce2 Ap2
Resonemang Cr1 Ar1 0/2/2 | Forklarar hur arean for figur 1 och figur 5 har
Cro Ar2 bestamts genom att anvanda 6kningen
(Monster I1).
Kommunikation Ex Ck Ak 1/1/1 | Forklarar sin tolkning av ménstret for arean
(Monster I1).
Summa 4/5/5

46




